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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Βουλευτή κ. Φραγκίσκο Παρασύρη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1902/28.11.2024 Ερώτηση με θέμα: 
«Άμεσες ενέργειες για την ανάδειξη και αξιοποίηση του Μινωικού ανακτόρου στον Γαλατά
του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, καθώς και των υπόλοιπων αρχαιολογικών χώρων»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1902 /28.11.2024 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Φραγκίσκο Παρασύρη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση για τα έργα πολιτισμού στο Δήμο 
Μινώα Πεδιάδος, όπως έχω αναφέρει διεξοδικά στην με αρ. 25/29-11-2024 Ερώτηση, το ΥΠΠΟ 
προγραμματίζει μια δέσμη δράσεων στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας, μία εκ των οποίων είναι η 
δημιουργία μουσειακής έκθεσης στην περιοχή του νέου Διεθνούς Αερολιμένα στο Καστέλι 
Ηρακλείου. Η έκθεση αυτή όχι μόνο θα συμβάλλει καθοριστικά στην ανάδειξη του πολιτιστικού 
πλούτου του Δήμου, τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, αλλά θα αποτελεί και τον 
βασικό ψηφιακό κόμβο για την ενοποίηση όλων των αρχαιολογικών χώρων και μνημείων του 
Δήμου.

Όσον αφορά στο επί του παρόντος Ερώτημα, σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Ηρακλείου, το μινωικό κτηριακό συγκρότημα και τμήμα εκτεταμένης πόλης στη θέση Γαλατιανή 
Κεφάλα αποκαλύφθηκαν και ερευνήθηκαν στο πλαίσιο συστηματικής ανασκαφής, κατά τη 
διάρκεια της οποίας λήφθηκαν τα απαραίτητα μέτρα συντήρησης και στερέωσης του 
ανακτορικού συγκροτήματος. 

Σήμερα, για την ωρίμανση έργων προστασίας και ανάδειξης του αρχαιολογικού χώρου 
του Γαλατά έχει δρομολογηθεί από το ΥΠΠΟ, σε συνεργασία με το Δήμο Μινώα Πεδιάδος η 
εκπόνηση των αναγκαίων μελετών ανάδειξης του ανακτόρου και δημιουργίας υποδομών, με 
σκοπό την αύξηση επισκεψιμότητας του χώρου, στο πλαίσιο Προγραμματικής Σύμβασης 
Πολιτισμικής Ανάπτυξης με συμβαλλόμενους το Υπουργείο Πολιτισμού, την Περιφέρεια Κρήτης 
και το Δήμο Μινώα Πεδιάδος. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΠΚΑ
4. ΕΦΑ Ηρακλείου
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